

钱江晚报、阿里天天正能量“2018 梦想开门”公益活动

保安小哥办画展, 梦想真的会开花

本报记者 黄莺 通讯员 朱奇奇 文/摄

这几天,一场名为“追梦”的画展在西湖边的北山街85号静静地开幕。没有花篮,甚至字画的主人吴杰还在上班中,因为他是一名保安,离不开岗。

这场画展,也是钱江晚报和阿里巴巴天天正能量一起送给吴杰的礼物。画展预计展出三周,有兴趣的可以去参观欣赏。



位于北山街85号的展馆。

今年上半年,阿里巴巴天天正能量和钱江晚报启动“2018 梦想开门”活动,为普通人圆梦。在杭州做保安的云南昭通人吴杰联系到钱报记者,他说自己练习中国画三十多年,有个办画展的梦想。

选画、创作、找场地、装裱、布展,从春天到秋天,这场属于普通人的画展已经在钱报和肯德基共同举办的“城市公益客厅”开幕了。

11月5日晚上8点,吴杰下班后,来到公益客厅里,看到已基本完工的画展非常高兴:“原来我的画,全部装裱好,一排排起来,是这个样子的。”

他在灯光下,看着钱报为他写的画展前言,一字一句慢慢读:

小时候一瓶墨水一叠旧报纸要画;年轻时没有画桌就在路灯下一画几小时;人到中年,妻子说“再画,就把火都烧了”。这样也要画,妻子也成了前妻。

画画30多年,投入了时间精力金钱,然而没有产出。这些年吴杰的人生经历着一系列的变故:儿子重疾,老父病死,母亲年迈,妻子离开。即使如此,他仍然没有放弃绘画。

读着读着,吴杰忽然就红了眼眶。

这名42岁的保安,收入一般,几乎把工作之外的时间、精力都花在画画上,舍不得给自己多买一件衣服,却愿意花几个月工资去中国美院中国画山水专业高级研修班学习。

他的笔下有南屏晚钟,有曲院风荷,有雄鹰,有隐者,有“须知此事要躬行”的文字。他一张张贴上标签,写上画的名字,然后贴好,他问我:“你觉得我画得好吗,会有人会喜欢吗?如果有专业的中国画画家来看,会怎么说?”有点忐忑的吴杰很拘谨地笑了笑,“这可是在西湖边呀。”

其实,阿里天天正能量和钱江晚报为吴杰圆梦办画展的初衷,并不是因为他的字画有多么优秀,而是平凡的上班下班的重复间,在柴米油盐的日子里,一路追梦的勇气和坚持。

这样一个小小的画展,没有轰轰烈烈的启动,也没有花篮横幅围绕,但是满满都是心意——不仅送给吴杰,也送给他一样的,坚持着人生梦想,永不放弃的“追梦人”。

同样的鼓励,我们还送给一直渴望到西湖边跑马拉松的广东从化的小伙子小屈。这次在阿里体育的帮忙下,为一直抽不中签的小伙子留出了一个特别名额。他不仅跑了马拉松,还自己去西湖边走了一个大圈,“西湖原来这么美,杭州原来真是能让梦想开花的地方。”

“2018 梦想开门”在丰收的季节收官,对于这次梦想开门活动,阿里巴巴天天正能量说:“活动有开始也有终点。但对梦想的支持,对追梦的支持,对真善美的追求没有终止。大家如果有温暖梦想,或者身边有动人故事,都有可能获得阿里正能量和钱报的支持。”

愿大家有梦,愿大家都能为梦想执着。

对于吴杰的画作,如果大家愿意购买,为吴杰追梦助力的,可以留言或电话联系。



吴杰在展馆留影。



吴杰的画作。

又一断头路打通 台金高速、沿海高速将相连



杜桥互通已通车。

本报讯 昨天,浙江省内又一条断头路具备贯通条件——台金高速东延段二期先行段通车,年底将连接起五百公里的台金高速和浙江沿海高速。

台金高速向东到临海杜桥戛然而止,成为一条断头路。

昨天先行通车的这一段,是打通台金高速断头路的点睛之笔。它东起台金高速,沿线经台州临海杜桥镇和椒江区前所街道,向东延伸至沿海高速,与台州湾大桥接线工程的椒江北枢纽相接,全线长5.962公里,采用双向四车道高速公路标准建设,设计速度100公里/小时。

预计今年年底浙江省沿海高速全线贯通,昨天通车的这一段将连接起台金高速和沿海高速,也是甬台温高速和沿海高速的“联姻”线。从此,浙江中部通向东部有了更直接的通道。义乌小百货可以通过台金高速、沿海高速快速到达台州头门港、大麦屿港口等,走向更远的世界。让台州头门港与浙江中西部连接成为一个有机整体,将为浙江沿海和中西部地区的社会经济发展带来新机遇。

本报记者 陈伟利 通讯员 张阳

智能饮料瓶回收机现身杭州

一天能吞下两三百个空饮料瓶

本报讯 前几天,杭州绿地中央广场8号楼附近出现的一台机器,吸引了不少人的眼球。这是一台智能饮料瓶回收机器,每投入一个饮料瓶,就能获得1毛钱硬币的回报。

这台机器的操作还是比较简单容易的——首先,在投入瓶子前,触摸显示屏任意位置,机器会要求你把瓶身的条形码放到扫描口进行扫描;扫描成功后,投放瓶子的口子会打开,将饮料瓶放入投放口内的传送带上;识别成功后,出口口将会吐出一毛钱硬币。

这台智能回收机还设定了单个回收瓶子的重量值,如果你丢入还有剩余饮料的瓶子或是其他物品,就会被机器无情地“吐出”。而且机器自带压缩功能,最多可装入两三百个塑料瓶,工作人员每周会过来集中清运一次。

比起回收拿到的一毛钱,大家更关心这些瓶子去了哪里。据机器研发商杭州环特环保设备有限公司介绍,回收的饮料瓶将会被二次利用,最终会被制作成塑料垃圾桶、塑料托盘等物品。

本报记者 华炜 通讯员 叶佳

“亲子大练兵”请来武警叔叔

本报讯 近日,明月江南幼儿园湘云分园开展了为期三天的“亲子大练兵”的活动,一场充满快乐和激情四射的亲子活动在幼儿园操场隆重上演。

一大早,幼儿园的操场上满是身着迷彩短袖的“武警战士”,这些精神气十足的“武警战士”是孩子们的“兵爸爸”,他们正在接受真正的武警教练们的训练。

老师们还分别设计了快乐传球、爱的传递、设计军旗、萝卜蹲等游戏。小小的亲子活动,让每对父子在游戏中慢慢增进亲情。

本报通讯员 曹艳